

ПАМЯТИ АНДРЕЯ ПАВЛОВИЧА ГЕОРГИЕВА (1978–2023)

22 июня 2023 г. в возрасте 45 лет ушел из жизни кандидат биологических наук, старший научный сотрудник лаборатории гидробиологии Института водных проблем Севера КарНЦ РАН Андрей Павлович Георгиев.

Вся трудовая деятельность Андрея Павловича проходила в Институте водных проблем Севера КарНЦ РАН. Окончив Петрозаводский государственный университет в 2000 году, Андрей Павлович поступил в очную аспирантуру в ИВПС КарНЦ РАН, где проходил обучение под руководством д. б. н. А. А. Лукина, одновременно работая в лаборатории гидробиологии. В 2004 году им подготовлена диссертация на соискание ученой степени кандидата биологических наук по теме «Аллопатрические и симпатрические популяции ряпушки водоемов Онежского и Ладожского озер», успешная защита которой прошла в Петрозаводском государственном университете.

С января 2005 по 2013 г. он работал в лаборатории географии и гидрологии, а в 2013–2023 гг. Андрей Павлович трудился в лаборатории гидробиологии.

Все сотрудники ИВПС КарНЦ РАН любили и ценили Андрея Павловича за его дружелюбие, постоянную готовность помочь, поделиться важной информацией. Андрей Павлович был специалистом в области ихтиологических исследований, в том числе по питанию рыб, автором и соавтором более 100 статей, в которых представлены результаты изучения рыбных сообществ водоемов Карелии. Его работы имеют не только теоретическую, но и большую практическую значимость. Во многих статьях дана оценка рыбохозяйственной ценности Онежского озера, крупных водохранилищ и малых озер Карелии. Все его работы широко цитируются и используются для анализа гидроэкологических данных и понимания реакции водной биоты на климатические изменения и антропогенное воздействие. Андрей Павлович был постоянным участником экспедиций, организуемых в



ИВПС КарНЦ РАН – на Онежском и Ладожском озерах, Выгозерском водохранилище, Белом море, малых водоемах Карелии. Мы все помним, как пригодился огромный опыт Андрея Павловича в проведении экспедиционных исследований в процессе реализации российско-швейцарского проекта «Lake Ladoga: life under ice». Пробы воды, донных отложений, биоты, отобранные с его помощью в лагере на льду, послужили затем ценным материалом для написания важнейших статей о влиянии климата на великие озера мира.

Андрей Павлович много лет был руководителем профсоюзной организации ИВПС КарНЦ РАН. Большой специалист и практик в области ихтиологии, добрый человек – таким мы все будем помнить Андрея Павловича Георгиева и хранить в своих сердцах огромную благодарность ему, к сожалению, так рано ушедшему из жизни.

*Сотрудники Института
водных проблем Севера КарНЦ РАН*